

# 走进“空中课堂” 停课不停学

## ——我市部分学校在线教学活动扫描

为防止新冠肺炎疫情的蔓延传播,确保“停课不停学”工作顺利进行,不断提高延期开学期间学生学习效果,我市各中小学根据学生实际情况,开展多形式的在线辅导、疫情防控、心理健康咨询等,让学生在居家享受到了优质教学。

### 青川县木鱼中学 让学生在家 享受优质教学

为有效防控疫情,落实“停课不停学”的要求,青川县木鱼中学充分利用学乐云教学APP+腾讯会议APP,让学生在家就享受到了优质教学。

据校长白培锋介绍,自开展“停课不停学”工作来,该校充分利用网上授课优势,注重学生的参与和互动,及时宣传防疫相关知识,在线解答学生学习疑难问题和上传学生作业,共同对学生当天学习质量进行评估,进行学生当天知识点“过关打卡”。适时掌握学生学习进度和学习状态,并认真督导学生开展课后延伸阅读、体育锻炼等。同时还邀请家长广泛参与和监管,真正从全方位实现了假期停课不停学,保证了学生学习效果。

### 杨家岩小学 “空中课堂”家校互动

为保障学生在新冠肺炎疫情期间“停课不停学”,家校共同监督、帮助学生,利州区杨家岩小学推出“停课不停学线上学习实施方案”,并于11日正式实施。

线上学习活动前期,该校有针对性开展了教师关于此次学习课程设置、具体落实措施和线上授课使用指导等方面内容的视频会议,为学习的顺利开展做好了基础准备。

11日,全校学生以班为单位走进自己的“线上教室”,教师们通过腾讯会议、QQ视频、微信和CCTALK等现代技术手段走进“线上教室”,开展了答疑、课程指导和新冠肺炎防护指导等多方面内容的互动学习。学生将自己的作业和学习成果通过语音、图片、视频的形式上传到“空中课堂”,并及时得到信息反馈。同时,学校教师及时跟家长沟通,共同开展“线上教学”,防控疫情。

### 鱼洞小学 家校合作防控疫情

10日,朝天区鱼洞小学召开了全体家长视频会议,就疫情防控、在线教学等详细地向家长进行了汇报。会议指出,对孩子如何学习作了安排部署。

该校就疫情防控的基本知识对家长进行了培训,要求家长做到“九不”“三勤”“三及时”,同时针对近期学校应对疫情工作情况向家长作了汇报。会议指出,学校将严格按照省、市、区主管部门的统一安排,坚持“停课不停学”工作要求,利用互联网思维、网络通讯等途径与家长和学生保持联系,组织教师认真研课,调整教学方式,确保工作扎实有效开展,让学生们在家学得安心,让家长放心。

### 北街幼儿园 网络教学让“成长不延期”



病毒无情,教育有爱。近日,利州区北街幼儿园的教师们陆续在该园微信公众平台推送优质网络教育教学活动内容和,服务全园家长、幼儿居家防护和多样化亲子活动需求。此次在线家庭教育指导活动中,各班教师从孩子们的年龄特点及兴趣爱好出发,向家长推荐了亲子读物、亲子互动游戏、科学小实验、趣味美术、儿

### 嘉陵一中 “空中课堂”不忽视体育锻炼



10日,利州区嘉陵第一初级中学开启“空中课堂”在线教育教学活动。除文化课程,学校还特意安排了室内体育锻炼课程,由体育老师线上监督,学生在家进行身体锻炼,提高身体素质。

该校实行网络在线学习和课后自主学习

相结合的模式,借助互联网完成网络教学、答疑、作业、反馈等活动。班主任通过建立QQ、微信或钉钉班级群,加强班级管理,完成早上7:00-7:30自习课打卡任务,与语文、英语教师一起监督学生的早读情况。科任教师采用“学乐云+腾讯会议”相结合的方式,按

照学校“空中课堂”课程表,进行视频直播或录播在线教学。同样的开学季,不一样的开学方式。嘉陵一中全体师生齐心协力,众志成城,确保“空中课堂”在线教育教学质量,力保“停课不停学”工作顺利开展。

### 宝轮三小 网课教学《开学第一课安全教育》

自2月10日起,利州区宝轮三小各班级网络教学顺利实施。

开学第一天,各班级通过QQ群、微信群、腾讯软件的直播课堂对学生进行了《开学第一课安全教育》,特别针对当前新冠肺炎

炎疫情防控等进行强化教学。同时,教师对学生及其家庭成员的健康状况进行了面对面询问、交流,还教给学生许多必要的安全防护知识。

据该校负责人介绍,教师们充分利用

网络资源做好在线教学,开展远程答疑和学习指导,通过机动灵活、新鲜有趣的教学方式,让学生停课不停学,家校得以有效沟通。

### 石马小学 守好疫情防控关口

新冠肺炎疫情发生以来,苍溪县石马小学师生全力做到守土有责、守土担责、守土尽责,坚决打赢疫情防控阻击战。

强化宣传。利用微信、QQ、公众号等社交工具向全体师生、家长发送新冠肺炎疫情防控知识。制作滚动宣传标语,向社会宣传防控知识;强化日“零报告”制度。班主任负责对本班学生身体情况每天报告,值班负责人对教职工身体

状况进行监测,并进行分析,及时汇总上报有关部门;强化消杀工作。安排专人清除校园卫生死角,并用消杀用品对校园全面、彻底进行消毒,确保校园安全;强化校园门卫值守。对无关人员拒绝其入校,对公务人员实行测量体温等防控后分散进入;强化物资保障。积极采购温度测量仪、体温计、消杀用品等物资,做好后勤保障,以备应急之需。



### 朝天一小 开展在线教学培训

6日,朝天区朝天镇第一小学组织全体教师开展“小奔互动+学乐云”在线教学培训,为确保学生“停课不停学”做实做细前期准备工作。

通过腾讯视频会议,根据区教科局相关要求,学校技装主任和技装员从小奔互动客户端的安装到直播课堂的建立,和学乐云如何在线授课、作业推送、测评以及成绩统计分析等对教师们进行全面培训。会议指出,教务、教科、技装人员要密切配合,结合校情制定教学方案,全体教师要充分发挥主观能动性,名师、骨干教师、党员教师要充分发挥示范带头作用,尽力让“空中课堂”有更高的实效性。

学校负责人及时表扬教师们对在线教学的重视程度和参与热情,并强调,面对疫情全体教师要进一步提高政治站位,树牢责任意识,建好用好“空中课堂”,让学生和家长在有组织的线上教学中吃到“定心丸”。



■文雪桃 向忠 记者 杨建坤 何泉 文/图

### 朝天区开通心理援助热线 防疫也防“抑”

疫情期间,朝天区中小学心理健康教育辅导中心开通心理援助热线,以关爱好学生心理健康,回应师生关切,实现科学战“疫”,引导师生增强信心,传递正能量,做到防疫也防“抑”。

推送心理关爱指南,成立心理援助服务队,开通心理援助热线……疫情期间,朝天区教科局高度重视师生的心理关爱工作。组建了由9名心理咨询专业教师、44名学校德育主任组成的朝天区教科系统心理援助服务队,构建起心理援助服务队、学校、班级“三级”预警防控体系。各学校成立由分管

管校领导、德育主任、班主任、心理教师组成的工作小组,采取“专业素质教育+心理健康教育”方式,在全区1.7万名师生中开展心理普查。将心理疏导融入延期开学“空中课堂”,及时为学生排忧解难。鼓励学生将日常生活和学习过程中的焦虑、烦恼等消极情绪通过日记的形式加以表达。通过心理咨询热线电话,开展“一对一”精准服务,利用个人QQ、微信“点对点”及时疏导。目前,全区师生宅家防疫、在线学习两不误,各项工作顺利推进,秩序井然。

(董仙莲 胡林)

### 宝轮幼儿园 凝心聚力战疫情

“非常时期,关键时刻,考验我们党员的时候了,我们每个党员应该冲在最前面,站在最前线,做好疫情防控。”突如其来的新冠肺炎疫情牵动人心。利州区宝轮幼儿园党支部负责人带领党员宣誓后迅速行动起来,投入到防疫工作中。

该园成立领导小组,制定《宝轮幼儿园应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作预案》,立即启动应急预案,并将上述文件传至工作群,要求相关责任人明确责任、各司其职;加大宣传力度,告知师生、家长。充分利用公众号、微信群、QQ群、电子屏等平台推送省、市、区关于疫情防控相关内容以及防控宣传标语,让全体师生、家长、园内住户能够第

一时间阅读并执行;扎实开展系列主题活动,每天进行排查,准时上报,并确保信息准确无误。严格消杀要求,做好环境消毒。另外,为了确保疫情期间停课不停学,通过公众号、微信群、QQ群等网络平台推送网络教学课程。从2月1日开始通过“绘本小屋”分享疫情防控知识,教育幼儿讲卫生,勤于锻炼身体。让孩子们在玩中学、在学中乐。教师团队利用工作群线上办公,全力战“疫”。

疫情就是命令,防控就是责任。宝轮幼儿园全体教职工在该园党支部的带领下冲锋在前,不忘初心,牢记使命,严监控、细排查。大家满怀信心,齐心协力,坚信一定能打赢疫情防控攻坚战,共同迎来春暖花开。

(刘雪梅 杨晓明)

### “哪里需要哪里雄起!” ——利州区女皇路社区退伍军人赵博成防控疫情暖民心

“为了打赢新冠肺炎疫情防控战役,哪里需要哪里雄起!”这是利州区女皇路社区工作人员赵博成,在抗击新冠肺炎疫情工作中的口头禅。

赵博成,2012年退伍,现为女皇路社区工作人员。这位个子不高,剃着平头,说起话来铿锵有力的小伙子,工作起来雷厉风行,浑身是劲。“该同志工作踏实、认真、责任心强。在这次抗疫行动中,他组织志愿者开展服务,在社区各个卡口轮流执勤,排查从外地务工回来的居民身体情况,助力后勤保障工作,事事冲在前面。”女皇路社区负责宣传工作的副书记杨猛介绍道。

#### 奔赴疫情防控一线

为有效防控新冠肺炎疫情的蔓延传播,排查从外地务工回来的居民身体情况是重中之重。“疫情就是命令,我要展示出军人的本色,冲锋在前!”除夕之夜,赵博成不能和家人一起吃年夜饭,他同该社区一组党小组长卢先民走家串户,排查每一户居民。

当晚,赵博成迅速同各组组长汇总了排查情况,该社区从湖北返回人员21人,重点人员16人,周某、卢某等6户居民需要监控。赵博成同各组组长连夜填表向上级如实汇报相关情况。

接下来几天,工作有了重点,社区全部工作人员一起投入到了疫情防控战役中。这时赵博成想到了6户隔离居民的生活问题。于是,他同医生一起每天给这些居民量体温,检测身体状况。还安排人员为隔离人员买菜到户,以及安放垃圾桶等,直到周某、卢某等6户居民解除隔离。

#### 组织志愿者服务队

关键时刻成立以退役军人作为骨干力量的志愿者服务队,赵博成首先想到了这个问题。“通过一个微信群发布信息,又打了10多个

电话后,女皇路社区13个退伍军人立即响应!”赵博成谈起这件事激动不已。该社区13个退伍军人中有10个是党员,关键时刻他们挺身而出。在这些退伍军人的影响带动下,包括社区居民、休在家的大学生在内的共计50余人的志愿者服务队成立了。

“军人亮剑!雷厉风行!无往而不胜!”志愿者服务队在国家粮库洞口、车站出入女皇路路口、居民安置点等重要路口,设卡24小时开展检测工作,对过往群众严格体温排查。在赵博成带领下,志愿者服务队以退役军人为骨干力量实行三班轮值值班,并向往来居民宣传疫情防控知识。

2月14日夜,赵博成正在国家粮库洞口执勤,大风四起,风一个劲地灌入帐篷,帐篷几乎要被掀翻。他立即给另外几个卡口的负责人打电话,商议怎样对帐篷进行加固。在同另一个社区执勤人员邓佳商量后,邓佳家人出面义务用车为各个卡口运去固定桩。那晚,有了避风帐篷的陪伴,在外执勤感到格外暖心。

#### 舍小家顾大家

“爸爸,你胖乎乎的脸瘦了。”“你好久来接我和妈妈?”“挂电话了,我正忙着,战胜疫情后来接你们。”赵博成挂断同儿子和妻子的视频电话后,立即到各个卡口安排晚上的执勤人员。

原来,因为连续作战社区疫情防控一线,赵博成只有将妻子、儿子送到了老丈人家,自己一心扑在抗疫战线第一线。“这小子有担当,负责任,有军人风采,让居民暖心。”谈起赵博成,该社区居民无不赞叹。

(记者 杨建坤)